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Atto Consiglio Regionale

Interrogazione a risposta scritta
IX LEGISLATURA

Presentata dal Consigliere Donato Pica il 27 maggio 2011
Al Presidente della Giunta regionale, Stefano Caldoro

Consiglio Regionale della Campania
OGGETTO: Ospedali Psichiatrici Giudiziari.

Prot. Gen. 2011.00136141A
De 30/05/2011 085425
Da: CR A:SEROC

il sottoscritto Consigliere Regionale Donato Pica:

Premesso,

• Che sono ben notc le condizioni di degradc’ e di abbandono delle strutture pschiatriche giudiziarie,
così come più volte evidenziato d mol associazioni del settore e dalla Commissione parlamentare
di inchiesta;
Che nella maggior parte dei casi trattasi di detenuti pressoché dimenticati, con particolari patologie
fisiche e senza un contesto familiare e sociale di riferimento;

• Che oltre 300 pazienti risulterebbero al momento idonei ad essere dimessi, avendo finito di scontare
la pena e dichiarati non più pericolosi;

• Che appare urgente ed indifTeribile una seria programmazione da parte delle Regioni e delle ASL.
allo scopo di definire percorsi concreti ed attuabili di reinserimento in apposite strutture di
accoglienza:

e Che il Ministero della Salute, ha comunicato lo stanziamento, almeno in quota parte. delle risorse
necessarie per avviare Fassistenza sul territorio dei pazienti psichiatrici da dimettere:

e Che il Presidente della Commissione parlamentare di inchiesta ha evidenziato come alcune Regioni,
tra le quali la Campania. non abbiano ancora inoltrato apposita richiesta per l’assegnazione di detti
tòndi;
Che la Regione Campania dovrà provvedere all’accoglienza ed all’assistenza di 75 intemati. al
momento ospitati nei 2 OPG. di Aversa (CE) e Secondigliano (NA);

Tutto ciò premesso,

• Si chiede di conoscere se le inforrhazioii riportate corrispondono al vero e quali iniziative siano in
itinere o si intendono adottare. allo scopo di definire con ogni possibile urgenza un piano organico e
complessivo per il recupuo di tali soggctti s antaggiati attra eiso idonei interventi di caratteie
sociosanitari e la contestuale attivazione di adeguate misure di ordine organizzativo-strùtturale
volte a tutelare i diritti e la dignità della persona umana.
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